

Dacă nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la
telefon: 021.311.22.36/37
e-mail: abonamente@bursa.ro



Joi, 10 octombrie 2013, nr. 190 (5042), anul XXIII

16 pagini



■ Dan Nica: „Sper să vindem acțiunile Romtelecom pe Bursa din București”
PAGINA 2

■ Surse: „Listarea Romgaz ar putea începe peste 10 zile”
PAGINA 3
■ Două noutăți problematice ale legislației insolvenței și o statistică inversată
PAGINA 11

■ Robert Rekkers, Agricover Credit: „Sectorul bancar nu oferă soluții adaptate fermierilor”
PAGINA 15



GRAM AUR = 138,9402 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,6275 RON

EURO = 4,4631 RON

DOLAR = 3,2988 RON

START LA EXPLORAREA GAZELOR DE ȘIST

Mai multe regiuni din țară, în vizorul căutătorilor de gaze de șist

● După Bârlad, Chevron prospectează și în Constanța ● Posibilele efecte nocive: micro-seisme, contaminări ale apei, risc sporit pentru apariția cancerului

După ce a obținut, recent, acordul autorităților să monteze prima sondă în Bârlad, în vederea explorării gazelor de șist, compania americană Chevron a demarat proceduri-

le de explorare și în județul Constanța. Prospectiuni SA, compania controlată de Ovidiu Tender, care efectuează studiile geofizice pentru Chevron, a început prospectarea la circa

40 km de Constanța, în perimetrul localităților Plopeni și General Scărișoarea.

ALEXANDRA CRĂCIUN
(continuare în pagina 3)



DIN NOU SCANDAL LA SIBIU

Surse: Popoviciu și Dimofte vor să se implice în conducerea SIBEX

● Acționarii ar putea discuta revocarea președintelui Dan Simionescu

Doi acționari Sibex vor revocarea din funcție a actualului președinte Dan Simionescu și a administratorului Dărie Moldovan și au cerut completarea ordinii de zi a Adunării Generale din 25/26 octombrie, potrivit unui raport. Consiliul de Administrație va analiza cererile primite de la Delta Solar Investment, care deține 4,04% din Sibex, și Kristin, care deține 1,52%.

Se pare că o parte din acționarii Sibex și-ar dori ca lucrurile să se miște mai repede la bursa sibiană și sunt nemulțumiți de lentoarea președintelui bursei. Având în vedere că au fost solicitate revocările lui Dan Simionescu, susținut de SIF Transilvania, și a lui Dărie Moldovan, de la SSIF Broker, se conturează, din nou, două tabere: pe de o parte, SIF-urile și SSIF Broker, iar pe de altă parte, acționarii coagulați în jurul omului de afaceri Bogdan Baloșan și a grupului Gabriel Popoviciu - Radu Dimofte, care ar fi bătut palma, potrivit unor zvonuri din piață. Disensiunile ar fi pornit de la gre-

cul cooptat în Consiliul Sibex, pe care Dan Simionescu nu l-ar mai dori în continuare în Consiliu.

Sibex l-a adus ca membru provizoriu în Consiliul de Administrație, pe Petros Iakovou, CEO la Hellen-



american Securities&Asset Management, iar acționarii ar urma să decidă validarea sa pe post.

Greuel a venit în contextul în care bursa sibiană puțina negocierii să se conecteze la Contrapartea Centrală HelleX. În prezent, cele două instituții trebuie să mai semneze contractul.

ADINA ARDELEANU
(continuare în pagina 5)

DOI SENATORI BIHORENI

„Guvernul se spală pe mâini de reglementarea gazelor de șist”

Doi senatori PNL din Bihor, Valeriu Victor Boeriu și Cristian Petru Bodea, au depus, la începutul anului, un proiect de modificare a Legii petrolului. Cel doi senatori au cerut scoaterea de sub incidența acestei legi a combustibililor fosili neconvenționali (gaze de șist, gaze din formațiuni compacte, metan din straturile de cărbune petrolul de șist). Ei ne-au declarat că inițiativa lor nu vizează interzicerea explorării gazelor de șist, ci fortarea Guvernului să adopte fie o lege specială, fie reglementări de mediu și de exploatare speciale. Senatul, Guvernul, Comisia pentru Politică Economică și Comisia pentru Industrie, ambele din Camera Deputaților, au vizat negativ inițiativa legislativă. Guvernul și parlamentarii consideră că proiectul de lege trebuie însoțit de evaluarea impactului economic.

● Senatorii bihoreni cer o lege specială care să reglementeze exploatarea gazelor de șist și să protejeze cetățenii ● Guvernul și Senatul au dat avize negative inițiativei legislative a celor doi parlamentari

Comisia de Industrie și Servicii din Camera Deputaților a dat ieri aviz negativ inițiativei legislative a senatorilor Valeriu Victor Boeriu și Cristian Petru Bodea, care au propus scoaterea de sub incidența actualei Legi a Petrolului a combustibililor fosili neconvenționali (gazele de șist). Guvernul, Senatul și Comisia pentru Politică Economică a Camerei Deputaților au dat, de asemenea

aviz negativ. Celor doi parlamentari li se reproșează că în proiectul de modificare a Legii Petrolului nu au inclus analiza de impact economic și că nici nu au propus cum trebuie reglementată exploatarea resurselor neconvenționale.

ALINA TOMA VEREHA
(continuare în pagina 3)



Slovenia ar putea cere sprijin financiar pentru bănci

Guvernatorul băncii centrale a Sloveniei, Bostjan Jazbec, a afirmat că va lua în considerare solicitarea unui ajutor financiar extern, în cazul în care costurile de finanțare ale țării rămân ridicate.

Guvernatorul Băncii Sloveniei a dat, însă, asigurări că autoritățile de la Ljubljana fac totul pentru reducerea costurilor de finanțare. „Dacă aceste eforturi nu vor avea succes, există posibilitatea să solicităm ajutor prin diverse programe”, a adăugat Bostjan Jazbec.

Băncile slovene, deținute în principal de stat, sunt afectate de credit neperformant în valoare de cel puțin 7,5 miliarde euro, echivalentul a 22,5% din PIB.

Banca Sloveniei estimează că PIB-ul țării va scădea cu 2,6% anul acesta, față de un declin de 1,9%, anticipat în aprilie.

Fitch: Recapitalizarea băncilor din Cipru ar trebui să readucă încrederea în sistem

Finalizarea recapitalizării și restructurării băncilor din Cipru ar trebui să îmbunătățească încrederea și să contribuie la stabilitatea sistemului, potrivit agenției de evaluare Fitch. Aceasta avertizează, însă, că băncile din Cipru rămân vulnerabile la riscurile legate de finanțare și lichiditate, și sunt expuse la prestații semnificative privind calitatea activelor și profitabilitatea, pe fondul recesiunii economice.

V.R.



RĂMÂNE CUM AM STABILIT: BANII, PÂNĂ LUNI

Gruia Stoica: „Privatizarea CFR Marfă se va termina tipic românesc”

Privatizarea CFR Marfă se va termina într-un mod tipic românesc, anticipează omul de afaceri Gruia Stoica, proprietarul Grup Feroviar Român (GFR) - compania desemnată câștigătoare în cadrul licitației pentru vânzarea pachetului de 51% din acțiunile opera-

toare discutate acestui caz.

Ministerul de Justiție a dat aviz negativ, zilele trecute, proiectului pentru prelungirea termenului de privatizare a companiei CFR Marfă, lansat în dezbatere pe site-ul Ministerului Transportului, după cum ne-au spus unele surse apropiate sitorului nostru feroviar.

PRIVATIZARE

Domnia sa ne-a spus, ieri, că nu intenționează să achite întreaga sumă pentru achiziția societății de stat decât după ce Consiliul Concurenței (CC) va emite avizul pentru această tranzacție.

Afirmarea făcută de Gruia Stoica vine în contextul în care Guvernul nu a luat în discuție, ieri, așa cum preconiza, proiectul de prelungire a termenului pentru privatizarea CFR Marfă.

Potrivit unor surse oficiale citate de Mediafifa, pentru zilele următoare nu este preconizată desfășurarea unei ședințe speciale de guvern pen-

trării de Guvern care a intrat în vigoare la data de 14 august și care impune un termen de 60 de zile pentru finalizarea acestei proceduri. GFR ar trebui să depună întreaga sumă de bani până luni, 14 octombrie, în caz contrar contractul de privatizare desființându-se „deplin drept, fără a mai fi necesară punerea în întârziere, fără orice altă formalitate prealabilă și fără intervenția instanței”.

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 4)

REAȚII LA IDEEA AVANSATĂ DE MIRCEA URSAHE

Avocații: Amendamentul legal ca SIF-urile să țină AGEA cu cvorumuri mai mici, discutabil

● Dan Stoicescu: „Propunerea lui Mircea Ursache este ca o cutie a Pandorei”
● Cristian Dușescu: „Eu cred că orice intervenție a statului (n.r. în activitatea SIF-urilor) este neconstituțională”

SIF-urile au un statut special, iar modificarea, prin lege, a cvorumurilor pentru AGEA față de nivelurile stabilite în statute este discutabilă, consideră avocații. Mircea Ursache, vicepreședintele Autorității de Supraveghere Financiară (ASF), a declarat, marți, pentru ziarul BURSA, că vrea să propună parlamentarilor un amendament la Ordonanța de Urgență 32/2012, prin care SIF-urile să se alinieze legii 31/1990 a societăților comerciale, astfel încât să poată ține Adunări Generale Extraordnare cu cvorumuri de 25%, la prima convocare, și 20% la a doua.

Potrivit aceluiași act normativ, în actual constituția al unei societăți pot fi stipulate cerințe de cvorum și de majoritate mai mari, pe care firmele din România trebuie să le respecte. Avocatul Dan Stoicescu consideră



că propunerea lui Mircea Ursache ar putea ascunde o serie de interese ale unui grup de acționari. În opinia sa, voiața acționarilor ar trebui să prevaleze. „Dacă acționarii și-ar dori diminuarea cvorumului, ar participa la convocarea AGEA și ar vota acest lucru. Voiața lor este suverană”, ne-a precizat avocatul.

Domnul Stoicescu ne-a mai declarat: „Nu știu în ce măsură această pro-

punere urmărește alte interese. Este foarte posibil să marcheze doar începutul pentru o serie de schimbări care ar urma să se producă în zona SIF-urilor, pe care să le adopte prin votul mai puțin acționarilor. Propunerea domnului Ursache și eventuala acceptare de către Parlament ar putea genera un precedent periculos, acela de intervenție a statului în viața acționarilor. Ar deschide o zonă periculoasă, ca o „cutie a Pandorei”, în care cei puțin hotărâse pentru cei mulți. Eu cred că ar trebui respectate prevederile Legii societăților comerciale”. Cu toate acestea, domnia sa consideră că, în momentul de față, adunarea unui procent de 75% din acționari, cât este stipulat în statutul a patru din cinci SIF-uri, este aproape imposibilă.

VERONICA PLĂCINTESCU
(continuare în pagina 4)

DOI BROKERI ANALIZEAZĂ FUZIUNEA

SSIF Broker și BT Securities atentează suprațea Swiss Capital în topul brokerilor

● Grigore Chiș: „Dacă se va realiza fuziunea, noua companie va rămâne cotate la bursă”

Topul brokerilor, dominat în ultima vreme de Swiss Capital, ar putea să sufere modificări, dacă fuziunea SSIF Broker cu BT Securities, care a prins contur, se va concretiza.

Conducerea SSIF Broker a anunțat, ieri, că analizează posibilitatea unei fuziuni cu BT Securities, din Cluj Napoca, membră a Grupului Banca



Transilvania. Comunicatul transmis BVB nu

ascunde că scopul operațiunii este creșterea cotei de piață: „Din analizele preliminare efectuate, societatea nou creată ar ocupa prima poziție între societățile de brokeraj din România, din punctul de vedere al activelor proprii și a-s situa între primele trei societăți ca și cota de piață, ajungând cumulată, pe primele 9 luni ale anului 2013, la o cotă de piață de 15,28%”.

OCTAVIAN RADU
(continuare în pagina 5)

...dacă vrei, cu adevărat, un ziar de lux
ABONEAZĂ-TE LA BURSA!
BURSA
ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI
Citește ofertele noastre pentru 2014 în pagina 6